



联合国地名专家组

2025 年届会

2025 年 4 月 28 日至 5 月 2 日，纽约

临时议程* 项目 4 (b)

报告：各国政府关于本国情况以及
在地名标准化方面取得的进展

瑞典的报告

摘要**

本报告概述了瑞典自联合国地名专家组 2023 年届会以来开展的主要活动。报告着重介绍了政府为加大扶持瑞典少数民族和少数民族语而采取的若干举措。

自 2022 年以来，语言民俗研究所在所内为国家少数民族语即芬兰语、梅安语、罗姆语和意第绪语开设了语言中心，主要目的是促进并鼓励加大使用和深入了解这些少数民族语。2025 年 1 月 1 日，研究所获授予一项经调整的新任务，负责管理这些语言中心。将尤其优先针对儿童和青年开展的工作。语言中心应基于这些语言使用者对振兴措施的需求、在与使用者持续对话中开展各项工作。在萨米语方面，语言中心与这些语种有关的活动由萨米议会负责。

瑞典国家土地测绘管理局(Lantmäteriet)启动了一些小型项目，内容涉及在登记册和地图上以少数民族语显示地名，包括探索是否有可能在不动产登记册等各种系统中使用萨米语字母。管理局的另一个项目则旨在实现国家地图上的瑞典语地名和少数民族语地名字体大小相等。2025 年将探讨以少数民族语登记瑞典地址的可能性。

* GEGN.2/2025/1。

**报告全文由 Annette Torensjö 和 Leila Mattfolk(语言民俗研究所)以及 Johanna Othén (Lantmäteriet) 编写。报告可查阅 https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025，文号为 GEGN.2/2025/91/CRP.91，仅提供来件所用语文。



管理局正准备建立一个新的地名数据库，解决与地名管理、储存和显示有关的问题。2023 年和 2024 年开展了初步研究，这个项目目前已是管理局地理部门项目的重中之重。2025 年将继续开展准备工作，2026 年计划着手真正实施项目并开发数据库。

管理局已开始与爱沙尼亚和法罗群岛的对应机构开展对话，探讨是否有可能在地名数据库方面开展合作和分享经验。

瑞典地名咨询委员会(Ortnamnsrådet)注意到，有必要就与地名有关的某些事项向各市镇提供更明确、更详尽的咨询意见。近年来讨论的两个主题分别是纪念性地名的地位和使用，以及根据《历史环境法》审议地名良好做法时 av hävd (“因长期使用”)一语在法规中的适用情况。委员会计划在 2025 年就这些主题发布新建议。

报告全文还简要介绍了参与地名标准化工作的瑞典立法机构和主要当局。
